

校企联合培养，“岗课赛证”融通

文 字：孙志岩 来源单位：石油化工系

审 校：刘小隼 校 对：张金龙

责任编辑：王立志 文章时间：2023. 4. 17

为全面贯彻落实习近平总书记关于职业教育的重要指示精神，提升学生专业技能，促进产教融合，推动书证融通，引领教学改革。4月16日，石油化工系成功举办2021级中国石油天然气集团联合培养班学生“1+X”职业技能竞赛。

为办好本次联合培养班学生“1+X”职业技能竞赛，石油化工系成立竞赛领导小组、保障小组，系部领导与专业教师深度参与竞赛筹备。3月22日起向学生开放练习平台，指导教师利用课下、周末等时间为学生进行竞赛辅导。召开竞赛启动会、赛事说明会，向学生介绍竞赛方式、竞赛内容及竞赛要求。



本次竞赛包括危险与可操作性分析、化工精馏安全控制两类赛项，各赛项分别专项考核理论基础、仿真操作两部分。其中危险与可操作性分析赛项选取企业实际生产中的真实案例进行情景模拟、工具应用考核；化工精馏安全控制选取特殊作业中的受限空间操作与正常生产中的双塔精馏操作进行考核。



竞赛进一步拉近了人才培养标准与职业标准的差距，提升了学生的专业知识与操作技能水平，对促进学风建设起到了积极推动作用。

石油化工系将继续进一步深化校企合作，落实岗课赛证融通，持续开展丰富多样的育人实践活动，培养适应行业企业发展需要的高素质技术技能人才。